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A hadsereg.
Brassó, május 29.

(X.) A delegáczió jóformán bevé
gezte működését. Egyhangúság kiuyo- 
mata vonult a tárgyalásokon át, a mi
nek nyitja könnyen kitalálható.

Nem volt ugyanis oly kérdés na
pirenden, a mi élénkséget keltett volna, 
közfigyelmet vont volna magára és erős 
harczokat idézzen elő. Ezek hiánya nél
kül semmiféle testület le nem vetkőzi 
az egyhangúságot.

A külügy láthatára békés, az an- 
gol-bur háború — mely egyébként vég
napjait éli —■ monarkiánkat nem ér
dekli. Az európai békének pedig legfőbb 
őre a hármas-szövetség, mit még néhai 
Andrássy Gyula gróf hozott létre. Im
már huszonegy éve, hogy ezen szövet
ség fennáll és fog bizonynyal még soká 
fennállani.

Andrássy zseuiálitását és előrelá
tását dicséri a szövetség létrejötte ; Go- 
luchovvsky érdeme ellenben az, hogy e 
szövetség keretében kitudott egyezni az 
orosz kurmáuynyal is, miszeréut köte
lezettséget vállalt az orosz és mouarki- 
ánk külügyi vezetője, miszerént a ke
leti s balkán-félszigeti országokra egyik 
sem gyakorol semmi irányban nyomást.

E szerződéssel a béke hosszabb 
időre biztosítva van Európában. Es így 
van időnk a belügyi reformok megol
dására, a miket szinte lehetetlen már 
továbbra is elodáznunk.

De a béke kilátásokért nem ha
nyagolhatjuk el véderőnk fejlesztését, 
mert ha majd megint jönn a zivatar, 
bizton kell elébe állanunk. Arra pedig 
el lehetünk készülve; hogy a keleti kér
dést előbb-utóbb meg kell oldani, a 
mely ránk végzetessé válhatik, ha jól 
fölszerelt hadseregünk nincs.

Mégis hozunk a hadsereg érdeké
ben sok áldozatot, és hogy addig még
sem mehetünk, a mennyire a felsőbb 
katonai körök óhajtják, ez anyagi hely
zetünkből folyik. Tulostulón nem költe
kezhetünk, ha bevételi forrásainkat tel
jesen megrongálni nem akarjuk.

A magyar állam berendezkedése és

kiépítése, kulturális és gazdasági éle
tünk fejlesztése sínyli meg a katonai 
terhek szaporítását. Életszükségleteink
től vonunk meg minden fillért, a melyet 
a hadseregre adunk. Egészen más hely
zetben vannak azok a nemzetek, a 
melyek berendezett modern állami szer
vezettel bírnak, a kulturális és gazda
sági fejlődés magas fokára jutottak el. 
Nekünk mindezt most keli beszereznünk, 
utána pótolnunk s azért teljesen igazolt, 
ha kétszeres gondossággal vizsgáljuk : 
vájjon a hadügyi kormány nem lépi-e 
át a szükségszerűség határait követe
léseivel.

A hadsereg, ha követeléseivel gátat 
emelne ebben az irányban, akkor elté
vesztené hivatását, mert rombolólag 
hatna, a helyett, hogy védőszárnyának 
kiterjesztésével az építés munkáját elő
segítené. A közélet valamennyi ténye
zőjének harmonikusan kell elhelyezked
nie egymás mellett, így a hadseregnek 
is, hogy vállvetve, mindegyik a maga 
módja szerint, közreműködjenek az ösz- 
szeség boldogulásán.

Anyagi helyzetünkhöz mérten azon
ban, örömest hozunk áldozatot úgy a 
közös hadseregért miut a honvédségért. 
Az elsőre aránylag jóval többet költünk, 
de azért honvédségünk is kész hadsereg, 
jó kiegészítő része lesz háború esetén 
közös hadseregünknek.

Ma már elmondhatjuk, hogy hon
védségünk semmivel sem áll hátrább a 
legmodernebb hadseregeknél, akár szer
vezetét, akár szellemét, akár tisztika
rának és legénységének katonai kép
zettségét illeti.

Kezdetben sok volt még a tenni
való I Az uj katonai szervezet még alig 
bontakozott ki a kezdetlegesség pólyái
ból, mint a pótkávé, csak póthadsereg 
volt, nem egyszer gúny tárgya a ka
tonai szakértők szemében. Ma pedig 
mindenben egyenrangú társa a közös 
hadseregnek, ellátva képzett tisztikar
ral, kiérdemelve nem egyszer katonai 
szemlék és hadgyakorlatok alkalmával 
a magyar királynak, mint a haderő 
fejének dicséretét és elismerését.

Kész hadseregünk van tehát, a

mit az ellenzéki kritika is elösmer, csak 
annak adva hangot, hogy a külön ma
gyar hadsereg még kívánatosabb lenne. 
Az ország pártjainak többsége azonban 
sohasem járultak hozzá ehhez a felfo
gáshoz s az országos közvélemény túl
nyomó többsége, képviselőválasztások 
egész során, a szabadelvüpárt felfogása 
mellett nyilatkozott.

Minden egyébtől eltekintve, már 
pénzügyi okokból is kivihetetlen volna 
a függetlenségi párt katonai politikája. 
Az ország oly roppant megterheltetésé- 
vel járna, a mi pénzügyi katasztrófa 
nélkül el sem képzelhető.

A király és a nemzet kibékülése, 
az 1867-ik évi kiegyezés szülte a ma
gyar királyi honvédséget. De hogy a 
honvédség, a mely ily szerencsés elő
jelek között született, a melynek böl
csője felett az alkotmányát visszanyert 
nemzet reménye virrasztóit, beváltotta 
a hozzákötött fényes várakozásokat s 
az lett belőle, a minek alkotói szánták: 
egyaránt erős támasza a trónnak és a 
haza alkotmányának, abban Fejérváry 
Gézának van a legnagyobb érdeme.

A modern haderő az általános had
kötelezettség elvére lévén alapítva, a 
katonaság nem osztály, nem külön hi
vatás, nem elzárt kaszt többé, hanem a 
zászlók alá hivott polgárság maga a 
felfegyverzett nemzet. És igy már ez 
okból is, zúgolódás nélkül hozunk véd
erőnkre áldozatot. A mit okvetlenül 
szükségesnek fölismerünk, azt készsé
gesen adjuk a hadseregre, mert nagy
hatalmi állásunk és külpolitikai érdeke
ink biztos, nélkülözhetetlen támaszát 
látjuk benne. Sokkal inkább, mint va
laha, a hatalmasoké és az erőseké a 
jövő; a gyönge elpusztul már a termé
szet törvényénél fogva és a modern 
politika tőle telhetőleg érvényesíteni 
igyekszik ezt a természeti törvényt.

Így a huszadik század kezdetén is 
a fegyveres erő szolgáltatja a függet
len állami létnek és a békének első
rangú biztosítékát. A magyar nemzet 
pedig úgy az állami létet, mint a bé
két egész értéke szerint megtudja be
csülni és kész bármely áldozatra meg- 
védelmezésükért.

Frledm.au
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A független állami lét azonos a 
nemzeti léttel, a békére pedig szüksé
günk van nemzeti életünk kifejlesztése 
végett. Döntő érvek a mellett, hogy a 
hadsereg föntartásának terheiből zúgo
lódás nélkül kivegyük — anyagi erőnk- 
hez mérten — a magunk részét.

Nagyenyed-Brassóbao.
Brassó, május 29.

Ma reggel 8 órakor érkezett meg 
városunkba a Kolozsvár felől jövő sze
mélyvonattal a nagyenyedi Bethlen colle
gium 48 tanulója, 11 tanár kíséretében. A 
tizenegy tanár a következő: Lázár Ist
ván, igazgató helyettes ; Székely Ödön, 
a kirándulás vezetője ; dr. F a r n o s De
zső, Molnár Károly, V i n c z e Dániel, 
H a 1 m á g y i Antal, Hegedűs Zsig
mond, V e r e s s Gábor, Dénes Ferencz, 
Fehér Pál és szigeti B e n e d e k Gyula 
vívó és tornatanár. Az intézet igazgatója 
F o g a r a s i Béla azért nem jöhetett el, 
mivel a nagy-kőrösi collegium tanulói s 
tanárai jelenleg Nagyenyeden időznek.

Miután a vendégek kiszálltak a vas
úti kocsikból, M o ó r Gyula főesperes 
üdvözölte őket a Brassói Magyarság In
téző Bizottsága nevében, mire Lázár 
István igazgató-helyettes, tanár mondott 
köszönetét a fogadtatásért.

A bemutatkozások után a közúti 
vasútra szálltak úgy a vendégek mint a 
fogadtatásnál jelen volt brassóiak nagy 
része. Fél 9 ó. megérkezett a közúti vasút 
az „Oroszlán“ vendéglőhöz, a hol reg
geli várta a kiránduló vendégeket. Mint
egy fél óra telt el, mialatt a reggelizés 
megtörtént s erre a tanuló ifjak négyes 
sorokba állva, megindult a menet fel a 
Czenkre. A trombitaszóra katonásan és 
délczegen lépdelő ifjak után a tanári kar 
és a czenki kirándulásban résztvevő bras
sóiak haladtak.

Megérkezve az ezredévi szoborhoz 
a Hyiunus elzengése alatt megkoszorúzták

azt. A szép koszorú cserfalevelekből ké
szült és a nemzeti színű szalagjain e sza
vak állanak: „Rendületlenül“ „A nagy
enyedi Bethlen-cellegium tanuló ifjúsága.“ 
A Hymnus elzengése után D e m e t e r 
Béla VII. oszt tanuló hazafias beszédet 
tartott, a mire a Szózat és „Árpád apánk“ 
következtek.

Az ünnepély igy véget érvén, a ven
dégek visszatértek a városba és megte
kintették a feketetemplomot, a róm. kath 
és a ref. templomot.

Délben 1 órakor közebéd volt, a 
melyen lelkes felköszöntők mondattak. 
Péchy Árpád ref. lelkész a vendégekre, 
Lázár István nagyenyedi coll. h. igazgató 
a brassói magyarságra, Moór Gyula a 
nagyenyedi collegium tanári karára és 
ifjúságára, Székely Ödön tanár Moór Gy. 
és Péchy Árpádra, dr Kovács Áron a 
nagyenyedi coll, ifjúságára, Farnos Dezső 
tanár a vasútra és névszerint Dömjén 
Zoltánná, Ferenczy Albert és Sebesi Béla 
mérnökre, Szilágyi Gyula VIII. oszt coll, 
tanuló a nagyenyedi tanuló ifjúság nevé
ben szép szavakban fejezte ki köszönetét. 
Felköszöntöket mondtak még : Baráczy 
Sándor, tanár a Bethlen főtanodára, dr. 
Zakariás János ügyvéd az ifjúságra, Koós 
Ferencz nyug. tanf. és Czinege István 
igazgató a Bethlen főtanodára, Péchy Ár
pád az előbb szónok ló Szilágyi Gyula 
tanuló ifjúra, Szabó Antal Koós Ferencz- 
re, Lázár István igazgató-helyettes meg
köszönte a brassói magyarság rokonszen- 
vét és a szives fogadtatást, dr. Kovács 
Áron Moór Gyula főesperesre, dr. Vájná 
Gábor a Bethlen főtanodára. Ezután az 
egész társaság kivonult a vasúti állomásra, 
a honnan a vendégek 3 óra 15 perczkor 
Sepsi Szent-Györgyre utaztak. A vasúti 
állomáson nagy óvatiók tárgya volt özv. 
Dömjén Zoltánná, aki reggel szép virág
csokrot nyújtott át Lázár István igazgató 
h elyettesnek. A tanuló ifjúság szónoka is 
kedves figyelemben részesült, a mennyi
ben elutazáskor Konya Bertha kisasszony 
nemzeti szalaggal díszített csokorral lep
te meg.

A nagyenyedi utasok holnap reggelig 
maradnak S-Szt.-Györgyön, onnan Kéz- 
di Vásárhelyre, Tusnádra a Szent-Anna 
tavához rándulnak ki és pénteken vissza
térnek, úgy hogy szombaton hajnalba ér
keznek haza Nagyenyedre.

Színház.
Brassó, május 29.

Tegnap este egy uj népszínműben 
gyönyörködhetett a közönség, Géczy 1. 
„Leszámolásodban. — Maga a darab ügyes 
alkotás és értékéből legfőlebb a heiyen- 
helyen, nagyon is virágos stílus von le, 
de a darab meséje egy jó népszínmű tárgy. 
— A gyűlölködő Ember Mihály (V á g ó), 
hogy miképen igyekszik vagyonilag tönk
re tenni Igaz Györgyöt, (Rajz) a régi 
haragosát s gyűlölete csak akkor csilla
pul, midőn egyetlen leánya Mariska, 
(Miklósy J) kit mély szerelem köt az Igaz 
fiához (M e z e i) inkább öngyilkos lesz, 
mintsem elválljon Andrástól, de a vízből 
még élve kimenti Igaz György, mire az
tán Ember is csillapul s a régi gyülölsé- 
get barátság váltja fel és házasság cárja 
be, mert Mariska az Andrásé lesz. — Min
dez, oly találóan van festve, mely Géczy 
tehetségére vall.

Az előadás, ha kissé döczögősen 
ment is nem rójjuk lel mindenben a sze
replők hibájául, mert oka az volt, hogy a 
súgó hirtelen betegsége miatt a darabot 
Sáfrány V. súgta és igy a szokatlan 
hang a színészeket is sokszor megakasz
totta szerepeik elmondásában. — A sze
replők közül Vágó emelkedett ki legjob
ban, ki a gyűlölködő Embert annyi tűzzel 
adta, hogy sokszor ért el nagy hatást. — 
Leánya Mariska (Miklósy) szintén de
rekasan megállta helyét. — Igaz Gy. 
(Rajz) a veszteségben is kétségbe nem 
eső bírót adta bensőséggel s meglátszott 
játékán a gondosság és igyekezet. And
rás fia (Meze i) szintén szépen játszott 
és különösen szomorú dalaival ért el nagy

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Az elcserélt anyós-

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 
(Vallomás a vizsgálóbíró előtt.) 
Hát bizony, szégyen ide, szégyen 

oda; leittam magam a rogyásig. A gya
lázatos vinkó elbolonditotta a fejemet, én 
meg elbolonditottam a kasszirfrajla fejét; 
a kávésnak pofonokat Ígértem, én pedig 
kaptam is vagy kettőt, hogy kitől, máig 
sem tudom. Három boro’sűveget a földhöz 
vágtam, a klarinétossal hajba kaptam, 
mert rettenetes hamisan fújta „tarara 
bumm dihé“-t. Mikor aztán kifizettem a 
zechemet, a fizető pinezér szó nélkül nya
kon csipet és úgy kilóditott a kávéházból, 
mintha sohasem lettem volna odabenn. 
Ez ellen ugyan appellálhattam volna a 
kávéshoz, de a mint én ismerem, helyben
hagyta volna az Ítéletet és ráadásul hely
benhagyott volna engem is. Szóval ki
mulattam magam a rogyásig és indultam 
hazafelé. A Kerepesi utón barátságot kö
töttem egy utczaseprővel s a jámbor egé
szen hazáig kisért, sőt még a csengőt is 
megnyomta, hogy megkíméljen a fárad
ságtól.

A házmester félóra múlva ajtót nyi
tott és elém tartotta markát, várva a ka

pupénzre. Természetes, hogy beleköptem 
a markába, mire a jó ember elkezdett 
rémitően káromkodni és ott hagyott a sö
tétben. Nagy nehezen lakásom elé jutot
tam s akkor elfogott a rémület, mert, 
noha forgott velem a világ s a csillagos 
égen komfortáblinak néztem a gönezöl 
szekerét: mégis eszembe jutott, hogy egy
két perez múlva szemtől-szembe állok a 
feleségemmel, meg az anyósommal. Szent 
Nepomuk I micsoda zivatar előtt állok 1

Nem merek csöngetni, hanem csak 
úgy kopogtatok, piszegek, kőhintek, me
gint kopogtatok, inig végre Zsuzska ki
nyitja az előszoba ajtaját s én belépek — 
lábujj hegyen, miközben kevés hijja, hogy 
hányát nem esem. Zsuzsika szörnyüködve 
szól hozzám:

— Jézusom, már megint be tetszett 
káfolni ?

— Pszt, Zsuzsika I . . . Pszt I . . .
— Már meg Zsuzsikának szólít! No 

nem szeretnék a bőrében lenni. Az öreg 
nagysága borzasztóan haragszik . . . rám 
parancsolt, hogy be ne bocsássam.

— Csendesen galambom I .Hát a fe
leségem ?

— Jézusom, hogy megváltozott a 
hangja I ... A fiatal nagysága sokat sirt, 
ő is haragszik, hanem azért úgy titokban

megparancsolta, hogy azonnal beengedjem 
a nagyságos urat.

— Oh, a jó lélek I
— Vesse le a komásliját izibe, aztán 

menjen be mezítláb. Hátha alszanak.!
tízót fogadtam. Neki támaszkodtam 

a falnak, aztán levetettem a kamáslimat. 
Lábujjhegyen megyek a hálószoba ajtajáig, 
meg akarom fogni a kilincset s e pilla
natban nyílik az ajtó.

Jaj, az anyósom! Kezdődik az égi- 
háboru.

— Ki az; ki járkál ide künn ?
Zsuzska adja meg a feleletet.
— Ki volna más, mint a nagysá

gos ur?
— Megmondtam, hogy be ne bo

csásd .... Elkotródjék innen az ur! 
Maradjon ott, a hol eddig volt. Akasztó
fára való korheiy I . . .

— De mámi 1. . .
— Nem vagyok „mámi“. Holnap be

nyújtjuk a válókeresetet. Most pedig ta
karodjék az ur 1 . . .Az már botránynak 
is sok, a mit maga művel. Hogy miért 
nem üt már bele a száraz ménkő ?

— De mámi! . . .
A mámi be akarta csukni orrom 

előtt a hálószoba ajtaját. Ez már kihozott 
a sodromból. Először is fölkaptam az 
egyik kamáslít és imádott anyósom felé
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hatást. — Egy rósz szokása azonban ma
holnap hibája lesz és ez az, hogy folyton 
az erkélyt bámulja, s ezzel sokszor leg
szebb jeleneteiben is bosszantóan unalmas. 
S z e k u 1 a (Igaz gyámleánya) a veszekedő 
kis szerelmes lányt adta nagy ügyességgel 
és elevenséggel.Nagy hatással játszott N á- 
d a s y is.

HÍREK.
Brassó, május 29.

— Kinevezés. A király Wittich 
Károly brassói kir. ügyészt a marosvásár
helyi törvényszékhez bíróvá nevezte ki. — 
Ez a kinevezés, mely egészen váratlanul 
érkezett, bizonyára meglepetést fog kelte
ni városszerte s a meglepetésnél is nagyobb 
sajnálkozást, hogy Wittichet, társadalmi 
életünknek ezt az érdemes és rokonszen
ves alakját elveszítjük. Kívánjuk, hogy a 
távozó kir. ügyész uj otthonában és uj 
hatáskörében érezze jól magát.

— Jubileumi ünnepély. Jeleztük már, 
hogy a brassói róm. kath. főgymn. tanár
testülete és tanuló ifjúsága a keresztény 
kath. egyház két évezredes, a magyar ki
rályság és magyar katholicismus kilencz- 
százados évfordulója alkalmából az „Ori- 
ent“ szálloda nagytermében május 31-én 
(csütörtökön) jubileumi ünnepélyt rendez 
Délelőtt 9 órakor hálaadó szentmise lesz, 
melynek végén ünnepi szent beszédet tart 
Albert F'erencz, főgymn. hittanár. Az ün
nepély második része d. u 4. órakor lesz 
az „Orient“ nagytermében. — Mindkét 
ünnepélyre a m. t. szülők, valamint az is
kola s az ifjúság barátai tisztelettel meg
hivatnak, Minthogy az -ülések számozva 
vannak, kívánatos, hogy helyekről a részt- 
venni óhajtó vendégek előzetesen gondos
kodjanak. Névre szóló meghívók nem kül
detnek. Az intézet szívesen lát mindenkit, 
minthogy a belépés díjtalan, s az ülő he
lyekre is a jegyek csak a rend kedvéért 
adattak ki Ily ülő helyre szóló jegy, 
mennyiben még van, az igazgatóságnál 
kapható.

röpítettem, aztán elkezdtem czifra módon 
káromkodni.

— Jézus Mária I Hisz ez nem Gás
pár 1 . . . . Gyilkos ! Segítség 1

És olyan lármát csapott, hogy a ház
beliek összefutottak a Zsuzska rendőrért 
sietett, ez pedig kapitányság elé állított.

Hát bizony furcsán esett, de megesett, 
hogy idegeu lakásba nyitottam, a hol az 
a Gáspár nevű ur lakik. Az én lakásom a 
negyedik emeleten van, az övé pedig 
épen alattam : a harmadik emeleten. Érde
kes, hogy Gáspár ur ép oly korhely frá
ter, mint én vagyok, talán azért, mert ő 
is anyósával lakik egy fedél alatt s a 
kérdéses éjjelen ép úgy vártak rá, mint 
én reám. Dejszen, nem valami rettenete
sen imádom az anyósomat, hanem azért 
még sem cserélném fel a Gáspár ur 
anyósával. Nem asszony az, hanem sár
kány, száznyelvü szörnyeteg, mig az én 
anyósomnak csak egy nyelve van. („De 
mikor még ez az egy is sok!“)

Íme, ilyen előzmények után indítot
ták meg ellenem a vizsgálatot magánlak 
megsértése, becsületsértés és könnyű testi 
sértés miatt Elkövettem azt a borzasztó 
hibát, hogy részegségemben elcseréltem a 
lakásomat és elcseréltem az anyósomat. 1 

Felolvastatváu, aláíratott.

— A brassói szakipariskola végzett 
tanulóinak szakképzettsége. A kereskede
lemügyi miniszter a brassói állami fa- és 
kőipari szakiskola végzett tanulóinak ipari 
képesítése tárgyában a következő rendele
tet adta ki a székesfőváros tanácsának, 
valamennyi magyarországi vármegye alis
pánjának és törvényhatósági joggal fel
ruházott város tanácsának, mint másod
fokú iparhatóságnak : Értesítem a Czimet, 
hogy az 1884. évi XVII. t.-czikkben fog
lalt ipartörvény 5., illetve 101. §-ai értel
mében a brassói állami fa- és kőipari szak
iskola végzett tanulóinak ipari képesítése 
iránt következőket rendelem : Azon tanu
lók, kik a nevezett szakiskola faipari szak
osztályát végezték és azt szabályszerű vég
bizonyítvány nyal igazolják, 15-ik életévük 
betöltése után munkakönyvét válthatnak 
az asztalos, esztergályos és faragászati 
iparágra nézve és az iskola elvégzése után 
műhelyben, vagy gyárban töltött két évi 
szakbavágó foglalkozás beigazolása esetén 
ezen iparágak önálló üzésére — azegyébb 
törvényes kellékek beigazolása mellett — 
iparigazolványt válthatnak. Azon tanulók 
pedig, kik a nevezett szakiskola kőipari 
szakosztályát végezték és azt szabálysze
rű végbizonyítvány által igazolják, 15-ik 
életévük betöltése után munkakönyvét 
válthatnak a kőfaragó-iparágra nézve és 
három évi gyakorlat beigazolása esetén, 
egyebekben pedig a fentiekkel megegyező 
feltételek teljesítése mellett ugyanezen 
iparág önálló üzésére iparigazolványt il
letve iparengedélyt válthatnak. Felhívom 
a Czimet, hogy erről a hatósága alá tar
tozó elsőfokú iparhatóságokat és ipartes
tületeket is megfelelően értesítse.

— Tánczestély az Orientbeu. A bras
sói magyar kereskedő ifjak köre által jú
nius hó 9-én rendezendő tánczestély n “m 
a polgári lövöldében, hanem az „Őrien t“ 
(Nr. 1.) nagytermében lesz.

— Óngyilkosság. Leó nhardt Osz
kár, a brassói portland czementgyár volt 
üzlettársa, tegnap d. u. 5 óra tájban Fe- 
kete-u. 38. sz. a. lakásán fftbelőtte magát. 
Leonhardt Oszkár nőt és családot hagyott 
hátra. Az öngyilkosság okául családi vi
szályt és üzleti bajt emlegetnek.

— Letartóztatás. A predeáli határál
lomáson tegnap letartóztattak egy kerczi- 
sórai illetőségű Kerczán György nevezetű 
egyént, aki útlevél nélkül akart átmenni 
Romániába. A letartóztatottnál magyar, 
német, olasz és török pénzeket találtak na
gyobb mennyiségben. A gyanús ember el
len a vizsgálat folyik.

— Zöldfa szálloda. Amint értesülünk, 
a „Zöldfa szálloda“ szép kertje megnyílt 
s pünkösd másodnapján este lesz az 
első nagy katonai hangverseny érdekes 
műsorral, a karmester vezénylete alatt. Az 
ismert jó konyhát és italt Sorea György 
szállodás fogja szolgáltatni.

— A husszufaiusi alt. polg. iskolák 
Killyéni Endre igazgató és a teljes tanári 
kar vezetése alatt f. hó 28-án tartották 
meg szokásos májusi kirándulásukat. Ez 
alkalommal kirándulásuk czélpontjául a 
Czenkhegyen felállított Árpád szobor ün
neplését választották. A közúti vasút reg
geli vonatának 6 kocsijában hazafias dalok 
éneklése mellett érkezett városunkba a 
200 fiú és leány tanulóból és azok kísérő
iből álló csapat, meglepetést keltve min
denfelé ez iskolák népessége által. Innen 
szép rendben vonultak fel a Czenkre. Az 
Árpád szobor alatt Killyéni igazgató ha
zafias beszédben fejtegette a szobor kelet

kezésének történetét és annak jelentőségét 
Ezt az iskolák által rögtönzött énekek és 
szavalatokból álló 8 számú műsor követte, 
melynek folyama alatt a szobrot megko
szorúzták. Az ünnepély után a tanárok 
és tanítónők megmagyarázták a növendé
keknek a város és vidék szépségeit, azután 
a Rakodó völgyön át a Papkutjához vo
nultak, kellemes játékkal töltvén az időt 
egészen délután 4 óráig. Négy órakor meg 
indulva a Noán és Tolvajkuton át kellő 
pihenés és étkezés mellett esti 7 órára 
szerencsésen haza érkeztek. A napközben 
esett csekély eső a Honterusnál födél 
alatt találta a kirándulókat és nekik sem
mi kárt nem okozott.

— embertelen szörnytett. A nagy
szebeni szenterzsébeti plébánia pöczegöd- 
rében egy újszülött gyermek holttestét ta
lálták meg tegnapelőtt reggel. A megindí
tott vizsgálat szerint a holttetemet egy 
még ismeretlen személy éjjel vitte oda, 
hogy egy bűntett nyomait eltüntesse.

— a brassói kereskedelmi és iparka 
mara közlései. Az érdekelt körök a kama
ra irodájában betekinthető következő ke
reskedelemügyi miiiisteri leiratokra figyel
meztetnek. Egy konkrét eset alkalmából 
arra utal a minister ur, hogy a helyi ipar 
érdekeinek megóvása végett a hatóságok 
ipari és más terménybeli szükségleteinek 
beszerzésénél és közmunkálatok valamint 
középitkezések kiadásánál a fennálló mi- 
nisteri szállítási szabályzat tartalmaz már 
olyan határozmányokat, melyeknek értel
mében kielégítő minőség és megfelelő ár 
mellett elvi okokból első sorban mindig a 
helyi ipar veendő figyelembe. E szállítási 
szabályzat rendelkezései, melyek a többi 
m. kir. ministeriumok által is elfogadtat
tak, általuk, valamint az állami hatóságok, 
hivatalok és intézetek által is közmunká
latok és közszállitásoknál mindig be tar
tatnak és érvényre jutnak. — Egy hazai 
kamara azon felterjesztésének elintézése 
alkalmával, a melyben annak kieszközlé
sért kérte, hogy a katonai hatóságok által 
kiírt építkezések versenytárgyalása mindég 
nyilvánosan tartassák és hogy a tárgyalás 
megejtése után annak eredményéről a fi
gyelembe nem vett ajánlattevő az óvadé
kának visszaadása mellett a lehető legrö
videbb idő alatt értesittessék, a kereske
delemügyi minister ur közli, hogy az ille
tő építési szabályzat határozmányai az 
ajánlattevők érdekeit mindkét irányban 
már most is megfelelően megóvják. — 
Két leiratban konzuli jelentések közöltet- 
nek. Az antwerpeni cs. és kir. oszt. magy. 
konzulátus jelentésében különösen a bú
toriparnál jól használható, Magyarország
ból származó fanemek versenyképességére 
utal, melyek kiváló minőségük miatt ottan 
nagyon kerestetnek, különösen a tölgyfa 
nagyon jó kelendőségnek örvend. — A 
belgrádi oszt. magy. konzulátus arra utal, 
hogy fogyasztási piaczunk Szerbiában más 
államok, különösen a német verseny által 
mindinkább csökken, miért is a nevezetta 
konzulátus kereskedelmi köreink részéről 
czéltudatos és élénk tevékenység kifejté
sét e Magyarországra nézve igen fontos 
fogyasztási piacznak további megtartása 
érdekében szükségesnek tartja. Külön súly 
fektetendő kereskedelmi utazóknak kikül
désére, a kik uj üzleti összeköttetéseketlét- 
re hozhatnának és uj fogyasztási piaczo- 
kat kutatnának. Szintúgy az ipari vállala
tainknak ottani közszállitásokban való 
részvételére kellene törekedniük. — Egy 
további kereskedelemügyi ministeri leirat
ban közöltetik, hogy több hazai kőolajfi- 
nomitó gyár késznek nyilatkozott arra, 
hogy az ipari motorok hajtására szüksé
gelt benzint azon iparosoknak, kik az 1896. 
évi XV. törvényezikk értelmében az ille
tékes pénzügyigazgatóságtól nyert enge
dély alapján annak adómentes beszerzésé
re tarthatnak igényt, évnegyedről-évne- 
gyedre előre meghatározandó mérsékelt 
árban fogják eladni.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíróság 1899 évi V. 
VI. 2184 és 2185 sz. és az aradi kir. törvényszék 1899 évi 
15518 és 15519 számú végzése .következtében Sonnenfeld Ká
roly aradi ügyvéd által képviselt ifj. Tesits György javára 
Gencsy Emil ellen 888 írt. és 130 frt s jár. erejéig Budapes
ten 1899 évi november hó 24-én foganasitott biztosítási végre
hajtás utján lefoglalt és 816 írtra becsült házi bútorok stb. 
ingóságok az ifj. Tesits György engedményezése Gyorgyevics 
Zarifa javára nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V. 77/2 1900 
sz. végzése folytán 880 trt. és 130 Irt. tőkekövetelés ennek 1899 
évi október hó 15 nápjától járó 6% kamatai és eddig ősz 
szesen 27 frt. 60 krban biróilag már megállapított, valamint 
5 frt.47 kr. jelen árverés kitűzési és_a még felmerülendő költ
ségek erejéig Brassó Hosszú utcza 52 szám alatt leendő esz
közlésére 1900 évi junius hó 6 napjanak délután 3 óraja ha
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 10« §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kie
légítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval- 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár föl- 
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szumittatik.

Kelt Brassó, 1900 évi május hó 16 napján..
Ladányi

kir. bírósági végrehajtó.

Gyáramban (alap ittatott 1*78) készülnek 
ezenkívül : műlábak műkezek, járó és nyújtó- 
gépek egyenestartók (tHessing-féle rendszer), 
orhopadiai fűzők, hasköók, görcsérharisnyák és 
mindenféle gumiáruk urak és hölgyek részére 
Megrendeléseket pontosan és diskréten eszközöb
FDTDTJ T orvos sebészeti
ALLull di mű. és kötöszer gyáros
BUDAPESTEN. IV. Koronaborczeo u. 17. 
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve

bpecziuih la

SERV- 
KÖTÖKBEN

A Keleti-féle 
cs és kir. szab, 
Sérvkötö a legtö
kéletesebb ezen 
nemben, nem 
csúszik, nem 

gyakorol kelle
metlen nyomást 
és eltávolítja az 
eddigi sérv kötők 
hiányát

Árak:
egyoldalú 6 frt 
kétoldalú 12 frt

A Közép-utczában
több lakosztályból álló húz ; csűr, istálló, nagy 
kert stb. azonnal eladó.

Bővebb tudósítást a Szitás-utczában 48 sz. alatt.
274

Benzoe tejcréme: legjobb és leghatásosabb

Hatása bámulatos.
2—3 nap alatt szépít és üdít. Eltünletgszepö.t és min
den arcztisztlansayot es uoruetegsaget ,, forv. védve. 
Ártahiailansaydrl felelőséget vaiialuz Nem zsíros, 
használata Kellemes. 1 nagy doboz 2 sor., kicsi 1 kor. 
i drü. Benzoe tejszappan pulidéi- fehér, rózsa vagy 
erem színű 1 kor. k ugíajast azonnal megszüntető Kn- 
van-léle
llniuar ni fnnnua.-i öllur használati utasítással. Ké- UIIIVOI dl lUJUöup azjtl áj szétküldi utánvéttel

Krizán János gyógyszertára. Világos.

262,
Főraktár íörőK József gyógysz. Budapest 6 korona

rendelésnél trauen szállítás
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében közhírré teszi, hogy a brassói és aradi kir. 
trvszék. 1899. évi 7903, 15518 és 15519 sz. és az azadi kir. já
rásbíróság 1899 évi V. 3131, 3243, 3244 számú végzése követ
keztében Sonnenfeld Károly h. Dr. Lurtz Karoly brassói ügy
véd által Képviselt Streilfert Vilmos és ifj. Tesits György ja
vára Gencsy Emil ellen 40 f. 880 i. és 130 frt s jár. erejéig 
Aradon 1899 évi november hó 15-én foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján lefoglalt és 396 IrL-ra becsült házi bútorok stb: 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V. 861/i 1900 
sz. végzése folytán 40 írt. 880 frt. 130 frt. tőkekövetelés ennek 
1899 évi október hó 15 napjaiéi járó o°/o kamatai és eddig ösz- 
szesen 33. 60 irt. krban biróilag már megállapított, valamint 6 
lrt.07 kr jelen árverés kitűzési es a meg felmerülendő költsé
gek erejeig Brassóban Hosszú utcza 52 sz. alatt leendő eszköz
lésére 1900 évi junius ho 6 napjának délelőtt 10 órája határi
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t.-cz. 1C7. és 108 §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Egyszersmind í'efiiivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kie
légítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alólirt kiküldöttnek írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölösPgére fognak utaltatni.

Á törvényes határidő a hirdetménynek a biróságláblájáu 
történt kifüggesztését követő naptól számíttat!k.

Kelt Brassó 1900. évi május hó !6 napján.
Ladányi 

kir. bír, végrehajtó.

Laptulajdonos Trattner H Nyomatja és kiadja a 1 BirMnaói’ Lapok* nyomdája?


